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Gentili amici animalisti,
 
è possibile che tra qualche mese le Provincie non esistano più e, in questo momento, nessuno è in grado di dire quando e come potranno essere sostituite. Quello che mi preoccupa è che non vedo il minimo interesse rispetto alle competenze che le Provincie hanno attualmente in tema di difesa dei diritti degli animali. Chi si occuperà delle attività di formazione finanziata? Chi esprimerà pareri, chi farà le ispezioni, nessuno in questo momento lo sa.

Allora penso alle tante cose fatte in questi cinque anni, circa 400 iniziative tra dibattiti, conferenze e convegni; le raccolte di cibo e medicinali, le visite a canili e gattili per verificare andamento e rispetto dei diritti, le centinaia di persone che con noi si sono diplomate "tutor di colonia felina" o "volontario di canile"; le migliaia di mail di consigli, suggerimenti, confidenze scambiate con associazioni e cittadini; le litigate con Sindaci, Assessori, Amministratori di condominio, Polizia Locale, cittadini, sempre e solo a difesa del mondo animale, i 240.000 contatti annuali sul nostro sito.

Ecco, ho paura che sparendo l'Ufficio Diritti Animali della Provincia di Milano si possa fare un passo indietro e tanta generosità interesse, competenza possa andare persa.

Ecco perché sto cercando con determinazione di convincere Regione Lombardia a creare un Ufficio Diritti Animali regionale, senza la mia persona ma salvando esperienza, capacità e rapporti che grazie sopra tutto a Claudia Ciotti hanno raggiunto un ottimo livello. Un ufficio regionale sarebbe poi più vicino alle fonti di finanziamento e avrebbe quindi occasione di interloquire e suggerire i comportamenti più idonei e virtuosi quando, ad esempio, si parlerà dei fondi del Piano Triennale. Ma sarebbe anche vicino all'Istituzione in grado di promulgare Leggi e quindi suggerire con cognizione di causa come meglio tutelare gli animali e tutto il grande mondo intorno a loro.

Come ho detto, io in quella che mi auguro sarà la nuova struttura non ci sarò, potrebbe sembrare che lo faccia per interessi personali, ma intendo insistere fino al raggiungimento di questo scopo e per questo vorrei avvalermi di un piccolo aiuto da parte di tutti.

Se ritenete che quanto ho scritto sia valido, se come me pensate che questi cinque anni di lavoro abbiano un valore, se ritenete che un ufficio regionale possa essere un miglioramento del livello di partecipazione del mondo animalista in rapporto alle Istituzioni, vi invito a spedire una breve mail di appoggio all'idea ad uno dei seguenti indirizzi:
m.turci@provincia.milano.it
c.ciotti@provincia.milano.it
c.ortu@provincia.milano.it
ne faremo una raccolta da sottoporre a chi in Regione deciderà. Se qualcuno avesse poi modo di attivare canali propri o suggerimenti da proporre sarà, come sempre ben accetto.
 
Vi ringrazio per l'attenzione, non solo oggi ma in tutti questi anni, per la collaborazione, l'entusiasmo, e, spesso, anche per l'affetto dimostrato, sono certo che ci incontreremo di nuovo quando un animale avrà bisogno di noi.
 

 
Dr. Massimo Turci

Consigliere Delegato Diritti degli Animali   
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